
10/03/2025

Κισάμου Αμφιλόχιος: “Η Εκκλησία καλεί τον 
άνθρωπο των καιρών μας να αναστηλώσει την 
εικόνα της ψυχής του”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στην ιστορική Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Ιερά Μονή 
Παναγίας Οδηγητρίας, Γωνιάς, (Κολυμπάρι) εορτάστηκε η 
μεγάλη εορτή της πίστεως και ευσεβείας μας (Κυριακή της 
Ορθοδοξίας), προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η λιτάνευσις των Ιερών Εικόνων, 
πέριξ του Καθολικού της Μονής και, εν συνεχεία στην παρακείμενη Ορθόδοξο 
Ακαδημία Κρήτης, η, από πολλών ετών, καθιερωμένη εορτή του Ιδρύματος με 
ομιλητή τον Δρ. Εμμανουήλ Βαρβούνη, Καθηγητή Λαογραφία, Κοσμήτορα της 
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Σχολής Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών του Δ. Π. Θ., Άρχων της Α.τ.Χ.Μ.Ε., 
με θέμα: «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ: Η δυναμική της λαϊκής 
θρησκευτικότητας».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος
αναφερόμενος στην μεγάλη αυτή εορτή της πίστεως μας σημείωσε, μεταξύ άλλων: 
«Σε εποχές όπου η αξία του ανθρωπίνου προσώπου ευτελίζεται ολοένα και 
περισσότερο καθώς, στο όνομα των πάσης φύσεως δικαιωματισμών των καιρών 
μας συνθλίβεται και διαλύεται ο άνθρωπος, παραμορφωμένος και χαμένος στους 
δαιδάλους των ακόρεστων επιθυμιών και εξαρτήσεων του, τις οποίες ανύψωσε σε 
δικαίωμα, η σημερινή μεγάλη εορτή της Εκκλησίας μας αποκτά ιδιαίτερη αξία και 
νόημα. Αναστηλώνοντας η Εκκλησία του Χριστού τις Ιερές Εικόνες καλεί τον 
άνθρωπο των καιρών μας να ανυψώσει και αναστηλώσει την εικόνα της ψυχής 
του, πορευόμενος από το «κατ΄ εικόνα» στο «καθ΄ ομοίωσιν». Καλεί όλους μας σε 
επαν-εύρεση του χαμένου παραδείσου μας»,



κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Ακολούθως στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης, ο Γενικός Δντής Δρ. Κωνσταντίνος 
Ζορμπάς καλωσόρισε και συντόνισε την εόρτια εκδήλωση. Ο εκλεκτός ομιλητής 
Δρ. Εμμανουήλ Βαρβούνης, στην μεστή και εξαιρετική ομιλία του, αναφέρθηκε 
στους Αγίους Τρεις Ιεράρχες, στην διάσταση της σύνθεσης Ελληνισμού και 
Ορθοδοξίας στο επίπεδο της λαϊκής και της θρησκευτικής ζωής, στο ρόλο της 
οικογένειας ως βασικό κύτταρο της κοινωνίας, την κοινωνική ευθύνη, 
σημειώνοντας πως «Η ταυτότητα, η ιδιοπροσωπία του Γένους μας εδράζεται στην 
Ελληνορθόδοξη σύνθεση και αποτελεί το αληθινό συλλογικό μας ήθος», 
ευχαριστώντας «δια την τιμητική πρόσκληση».

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με την ιδιότητα του 
Προέδρου της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, καλωσόρισε και ευχαρίστησε τον 
εκλεκτό ομιλητή, σημειώνοντας πως «Ο Ελληνισμός όχι μόνο διασώθηκε μέσα από 
τον Χριστιανισμό, αλλά μετουσιώθηκε σε όχημα μετάδοσης των αμετάθετων-
αιώνιων αληθειών της πίστεως μας. Εάν επιθυμούμε, ως Έθνος και ως λαός, να 
μην συνθλιβούμε στην χοάνη της παγκοσμιοποίησης, οφείλουμε να 
συνειδητοποιήσουμε ότι ο μόνος τρόπος να περισωθούμε είναι η διαφύλαξη της 
πίστης των πατέρων μας, η οποία αποτελεί ταυτοτικό στοιχείο του Γένους μας.», 
κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, δεχόμενος και 



προσφέροντας ενθυμήματα της ημέρας στον εκλεκτό ομιλητή. Πλήθη 
προσκυνητών μετείχαν στην Θεία Λειτουργία και αρκετός κόσμος στην εόρτιο 
εκδήλωση της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, μεταξύ των οποίων ο 
Αντιπεριφερειάρχης Χανίων κ. Νίκος Καλογερής, όλοι οι Δήμαρχοι των Επαρχιών 
Κισάμου και Σελίνου, Περιφερειακοί-Δημοτικοί Σύμβουλοι, Ακαδημαϊκοί, Διοικητές 
Στρατιωτικών Μονάδων του Νομού Χανίων, Πρόεδροι Συλλόγων και Φορέων.



  






